

## 法務部矯正署高雄女子監獄新聞稿

發稿日期:105年3月7日

發稿單位:法務部矯正署高雄女子監獄

連絡人:秘書 劉昕蓉

連絡電話:07-7924507

## 高雄女子監獄舉辦「長情的告白」映後座談會 啟發收容人思考生命意義

高雄女子監獄與財團法人臺灣更生保護會高雄分會、財團法人天主教失智老人社會 福利基金會合作,於3月3日舉辦「長情的告白」映後座談會,邀請基金會居家服務組 許煥昇副組長及參與紀錄片拍攝的林佩樺居服員與現場一百多名收容人分享工作經驗及 實務問答,雙方激盪出熱烈的火花,亦提升收容人對於出監後從事照顧服務工作的意願。

高雄女監為協助收容人出監後順利就業,並鑑於龐大的居家照護產業亟需照顧服務人力,去年先與財團法人臺灣更生保護會高雄分會、輔英科技大學合作,開辦「照顧服務員職訓預備班」教導收容人居家照護知能,以成為照顧服務人員做準備,並經由財團法人天主教失智老人社會福利基金會之協助,取得該基金會與金馬獎最佳紀錄片導演曾文珍於104年合作完成的居家照顧服務紀錄片「長情的告白」供監內收容人觀看,藉由影片走進照顧服務員的工作現場,見證居服員與受照顧者的真情互動,使收容人對於照顧服務工作不再僅限於課程的理解;為使收容人對於紀錄片及照顧服務工作有更深層的反思,監方並舉辦映後座談會,積極邀請基金會人員與會,和收容人一同分享照顧服務工作的酸甜苦辣,並一一解答收容人所提出關於實際工作內容、如何與患病老人互動等疑問。亦增進出監後從事照顧服務工作之意願。收容人小玉即表示,以前看到血就會量倒,也沒照顧過病人,在上完照服員課程並實際照顧工場不良於行的同學之後,慢慢克服心理障礙,未來出監後也打算再去上課取得照服員證照。

典獄長葉貞伶於致詞時表示居家看護是目前非常熱門的工作,時間彈性且能兼顧家庭,鼓勵收容人出監後能從事照顧服務工作,也期許大家活到老學到老,未來都當個可愛的老人,在行有餘力之時也能協助他人,為社會盡一份心力。





